



“五一”假期,你会去崇明吗?根据国内一家旅游网站调查显示,上海崇明与四川九寨沟、浙江千岛湖、湖南张家界等成为了国内旅游的热门目的地。而从崇明交警、文旅等部门的预判来看,今年“五一”的崇明游很可能出现比疫情前更加火爆的情况。

本报记者 方翔 姜燕

出行

限流有预案 管控更精细

“我们预计崇明‘五一’假期的车流单日可能会超过10万辆车次,比去年‘五一’更高,我们也希望广大市民来崇明前要做好规划。”上海市公安局崇明分局交警支队副支队长姜大为说。

在崇明交警支队智慧交通研判室内,姜大为和分管勤务的副支队长浦卫达一起研判“五一”假期可能出现拥堵的路段。姜大为特别提到,长兴岛拥堵或成为“五一”长假期的新情况。

“刚刚过去的这个双休日,虽然因为换班只有一个休息日,但到长兴岛郊野公园的车流仍非常大,而在今年清明节假期中,长江隧桥的车流单日达到了6万多车次,到长兴岛郊野公园的车辆甚至停在了外面的马路上。”姜大为说,“长兴岛连接着隧道和大桥,一旦这里发生了拥堵,会影响整个从市区往返崇明的交通。”

从市区到崇明的G40沪陕高速长江隧桥是连接崇明和市区唯一陆上交通途径,此次崇明交警部门也采取了一系列手段来疏导车流。据浦卫达介绍,崇明交警部门在长兴服务区、陈海收费口和崇启检查站分三个阶段来实施分流管控措施,管控之后,隧道最大的流量能够提升15%左右,“确保长江隧桥的隧道畅通了之后,才能够保障我们整个长江隧桥的畅通。”浦卫达说。

浦卫达特别提醒,对于无人受伤的车辆碰撞事故,请车主能够尽快撤离,“假期中,我们请保险公司加派人手,在隧桥出入口驻点快速处理,长兴岛服务区内的加油站,在高峰时段,大车加油封顶200元,小车加油封顶100元,通过限量加油提高加油效率,避免服务区的拥堵。”

对于崇明岛上的车流,姜大为预判主要是集中在东部的一些旅游景点上,“由于崇明岛中部及西部的一些旅游景点目前不开放,因而车流可能集中在东部。我们除了做好引导工作之外,也在陈海公路等通过精细化的管控手段,确保主路有序通行。”

【友情提醒】

来回尽量错峰通行

1.据长兴岛郊野公园微信公众号公告,节日期间郊野公园需提前一天预约后方可入园,如果没有预订酒店或者预约景点的市民,请尽量不要前往,以免给交通增加压力。

2.尽量错峰通行,前往崇明的时间点避开4月30日、5月1日,回程避开5月4日、5月5日。

3.“五一”期间,每日6时至20时禁止悬挂黄色机动车号牌载货汽车通行G40沪陕高速上海段全段辖域(不包括承担运送鲜活农产品、高速公路抢险救灾、高速公路服务区油品保障运输车辆等涉及国计民生运输任务的货车)。请大车不要前往,以免堵塞道路。

4.崇明交警会在高德地图上发布道路管控信息,司机遇到管控请遵守道路交通安全法规保持有序通行,避免因违法变道、争抢导致事故,也绝不可占用应急车道。

5.遇到无人受伤的事故,请快速撤离,可驶往公安机关和保险公司在G40沪陕高速陈家镇、长兴岛、高东收费站设置的交通事故快处便民服务点进行处理。

民宿酒店大多订满 景区实施预约限流 “五一”崇明游 出行宜三思



■长兴岛郊野公园采取网上预约制度,入园前游客需出示健康码并测量体温 本报记者 王凯 摄



■崇明“久居”民宿每天早晚消毒各一次 本报记者 王凯 摄

住宿

民宿已饱和 多整栋包住

“不好意思,我们一个月前就已经预订满了,客人基本上都已经付了全款,‘五一’假期不会有空的房间了。”崇明“久居”民宿负责人印子这两天不断回复着客人打来的咨询电话。据她介绍,相比过去提前一个星期预约客房,此次“五一”假期前一个月,客人早将客房预订一空,包栋的是多数,基本都是住2-3晚。“房间、公共空间和餐厅都是即时全面消毒。”她介绍,餐厅消费以自家民宿、周边民宿客人和本地居民为主,用餐空间有独立包间和户外两种,相对独立的用餐环境客观上降低了交叉感染的风险。

“今年‘五一’期间的民宿预订比去年火爆,岛上4月30日至5月4日的民宿房间基本已卖光了。”崇明向化镇民宿“知谷”的创办人、崇明民宿协会会长刘庆说。由于疫情影响,不少人不愿选择出省或出境游,上海最大的“后花园”——崇明岛就吸引了许多游客。

施晖是岛上为数不多的民宿接单运营者,除了自家的两间民宿外,他还帮另外10家民宿做接单运营。“我这里有60多间民宿房源,价格从300多元到1000元出头不等,4月29日到5月3日都已经卖光了。”他合伙经营的高端民宿“耘舍”今年4月刚刚开门迎客,“五一”期间也爆满,5月2日那天更是连平时不卖的主人房都卖掉了。

“无论是预订量还是咨询量都远高于去年。”施晖说,现在还不不断有客人咨询房间状况,“我4月26日晚吃饭时就接了五六个电话。有的客人在携程、爱彼迎等平台上发现

订不了房了,还不死心,又打电话来询问。”

受疫情影响,人们出游时仍然保持警惕。选择民宿的旅客大多是几个家庭带着孩子集体出动,整栋包住民宿,避免和不认识的游客过多接触。刘庆表示,崇明各家民宿都按政府要求配备了体温枪,会在客人入住时查看随申码并实名登记,如果发现异常会即时上报。“在入门这一步做好之后,客人的活动基本上是不受限制的。”刘庆说,客人在岛上的活动很多元化,有的喜欢宅在房间里,有的喜欢到户外走走,还是比较分散的。

据崇明文旅部门统计,崇明目前有196家各星级酒店以及400余家民宿,目前日接待能力是2万多人。从目前预订情况来看,除了民宿火爆之外,各星级酒店的预订也是大大超出之前的预期。据崇明金茂凯悦酒店市场传讯经理刘越介绍,目前“五一”前三天基本已满房,后面两天入住率也都达到70%左右,相比往年,情况良好。锦江都城上海长兴岛酒店的出租率预测较去年同期增长22%,据酒店总经理虞瑜介绍,目前5月2日和3日已经满房,而5月1日和4日的出租率则达到了95%左右。

【友情提醒】

景点周边酒店已满

1.对于准备到崇明的游客来说,一定要事先进行预订,目前一些热门景点周边的酒店预订都已经趋于饱和。

2.选择住宿,特别是民宿时,还是要关注相关资质,并通过相关点评网站了解其服务情况。

3.因为目前还在疫情期间,尽量选择卫生条件比较好的住宿场所。

游玩

要查随申码 必须戴口罩

“五一”假期,沪上各A级景区全部实施门票预约机制,崇明不少景点也做出相应安排。

“我们景区瞬时最大承载量为7万人,疫情期间日最大承载量不超过30%。游客服务中心随时关注客流统计,每2小时统计汇报1次,当瞬时滞留量达管理限定数值时,启动应急预案指令。”长兴岛郊野公园副总经理王亚平表示,“五一”假期入园严格落实验码(健康码、电子预约门票)、测温、戴口罩,设置入园隔离带、游客排队保持距离、严禁聚集、避免拥堵。加强巡逻检查、广播提醒,加大卫生间消毒频率,及时补充消毒洗手液。对消防和安检设备及设施排查隐患。

东滩湿地公园则将运营时间延长为8:30至18:00,并且可通过网络电商(携程和驴妈妈)和电话39367000进行分时段预约。坚持做好入园游客随申码的查验工作,接待游客不超过核定瞬时承载量和最大承载量的30%。

明珠湖公园在做好景点预约以及限流工作之外,对于水上餐厅就餐,按疫情防控要求切实常态化做好食品卫生安全保质量,区域环境卫生达标勤消毒,游客就餐测体温、隔位坐和分餐制,同时做好高峰期游客就餐限流有序等待等温馨提示和规范防控劝离工作。

崇明中北部江南三民文化村景区在正常开放条件下,关闭室内部分的展馆。除推荐使用“游上海”APP实名预约,还推出电话预约。对景区接待量进行控制,按要求不超过30%,管理方将在接待量达25%时在景区内各显示屏公告公示并合理引导,可采取暂停游客入园等措施。

需要提醒的是,“五一”期间,崇明的东平国家森林公园、西沙湿地公园、紫海鹭缘因改造升级闭园,请广大游客不要前往。

【友情提醒】

前往游玩记得预约

以下为崇明开放景区预约电话,去崇明游玩之前请先预约。

长兴岛郊野公园:021-31836888

东滩湿地公园:021-39367000

江南三民文化村:021-59649406、59649288

明珠湖公园:021-59602009

前卫生态村:021-57231111

藏东生态村:021-59435001

仙桥生态村:021-59491850

高家庄园:021-59670788

瑞华果园:021-59658558